

费尔德“统治”比赛

# 山西男篮三连胜

本报讯(记者 杨尔欣)10月25日晚,在CBA常规赛第五轮比赛中,山西男篮以102比97击败了北控队,喜迎三连胜。

山西男篮和北控队实力在伯仲之间,可谓季后赛名额的直接竞争者。在本赛季CBA常规赛仅有38轮比赛的背景下,两队之间的交锋结果显得尤为重要。

比赛开始后,费尔德迅速进入状态,他在第一节比赛打了8分钟时间,已经得到了15分和3次抢断。而在第四节比赛,费尔德登场后弹无虚发,连续命中高难度跳投。

全场比赛,费尔德交出了36分、9个篮板球、12次助攻、3次抢断和1次盖帽的华丽数据。正是凭借费尔德“统治级”的表现,山西男篮最终惊险

胜出。

国内球员方面,原帅、葛昭宝、张宁3人得分上双。其中,原帅一人砍下20分,而葛昭宝和张宁在防守端同样给予球队极大帮助。值得一提的是,葛昭宝在比赛最后40秒时,在单人防守中抢断对方中锋外援哈斯,彻底击碎了对手反攻的希望。

此战过后,山西男篮以4胜1负的战绩,暂居积分榜第四位。“我们的队员要相信自己,也要相信队友,打出团队篮球。”山西男篮主帅杨学增赛后表示,“我们今天在防守非常努力,特别是篮板球的拼抢做得很好。”

辽宁男篮力克新疆队

## 郭艾伦新赛季回归首秀表现完美

10月25日下午,CBA常规赛第五轮一场比赛中,辽宁男篮109比99力克新疆队。辽宁当家球星郭艾伦复出完成赛季首秀,他高效砍下28分5个篮板8次助攻的全能数据,并且全场没有一次失误。

此前,郭艾伦因为罚款事件缺席了季前赛和赛季前4场常规赛,自9月26日全运会男篮决赛之后,他已一个月没有打过全场比赛。从今天的表现来看,这位中国男篮当家后卫的状态保持得十分出色,只要他登场,仍是CBA最出色的后卫之一。

赛后被问及赛季初没能上场的原因,郭艾伦答道:“没什么好说的,球员职责就是打比赛,希望自己的事能尽快完美

解决,还是有些外界因素。”谈及身体情况,他坦言还没恢复到最好,“有些伤病,身体也不是太好,前一段时间发烧,回来还是有些疲惫,有些累。现在是常规赛,我也打了好几个赛季了,也不会太去较真,就全力以赴打好每场比赛。这是我第11个赛季了,算是职业生涯中后期,什么都不会去在乎,对数据没什么过多想法,就打好每场比赛,享受比赛。”

郭艾伦表示,能够回来与球队一起打比赛非常高兴,因为自己终于能为球队出力了:“这个赛季,新人比去年更多了,大家还是要有适应磨合的过程。我们的目标一直不变,大家对自己的要求



费尔德交出了36分、9个篮板球、12次助攻的准“三双”数据。

也会更高一些。无论是个人还是团队,我们还是存在一些问题,希望接下来的比赛能越来越好。”谈及自身状态时,他也很有信心:“既然上场比赛了,身体状况如何就不用考虑了,因为上场比赛后,对手与球迷根本不在意你的身体状况好与坏。既然我复出比赛了,就说明我已经做好准备了。”

郭艾伦回归,辽宁队主教练杨鸣也很开心:“艾伦回归后,球队的打法、精气神,包括攻守两端的能力都得到很大提升,这场基本上都在掌握中。9天打了5场球,大家都很辛苦,这几天要好好调整,把接下来的比赛打好。” 李元春

马龙许昕刘诗雯缺阵

## 国乒公布休斯敦世乒赛阵容

10月25日下午,中国乒乓球协会正式公布了中国队参加休斯敦单项世乒赛的名单及报项情况。上届世乒赛单打冠军马龙、刘诗雯及老将许昕主动提出调整,将不参加本届比赛,而以樊振东、陈梦为首的年轻阵容将力争捍卫国球荣光。

中国队具体名单为:男单樊振东、梁靖崑、王楚钦、林高远、周启豪,男双樊振东/王楚钦、林高远/梁靖崑,女单陈梦、孙颖莎、王曼昱、陈幸同、王艺迪,女双孙颖莎/王曼昱、陈梦/钱天一,混双王楚钦/孙颖莎、林高远/王曼昱。

男队做好“交学费”的准备

男队方面,马龙、许昕两位奥运冠军主动提出休整,中国队将以新生代阵容开启巴黎奥运周期首次世界大赛征程。对此,中国男队主教练秦志戬坦言做好了“交学费”的心理准备。

据秦志戬介绍,马龙和许昕均是因调整等自身原因主动提出不参加本届世乒赛,“作为队中的绝对主力,尽管他们仍具备很强的竞争能力,但从老队员的实际情况出发,球队和我都表示理解并同意两人的请求。”

而对于并未在东京完成新老交替的中国男队来说,两位老将的缺席无疑令世乒赛卫冕压力陡增。秦志戬坦言,中

国男队此次将在单打赛场面临极大的挑战,队伍也做了好“交学费”的准备。但毕竟距离巴黎奥运会只剩不到3年时间,“放眼奥运,磨炼年轻运动员的大赛抗压能力与担当精神也势在必行。”

中国男队本次派出了由奥运会亚军樊振东领衔的单打阵容。秦志戬表示,在确定名单时,教练组以备战巴黎奥运会为第一出发点,对队员进行了综合评定。其中,樊振东与梁靖崑凭借全运会单打冠军和乒超联赛积分第一,已经率先获得单打资格;王楚钦是东京奥运会P卡选手,也是世乒赛双打冠军,在巴黎奥运周期,其在左手打法、年龄和上升空间

上都具备优势;林高远也是“左手将”,世界排名靠前,前两次参加单项世锦赛都守住了自己这条线;周启豪则在东京奥运前的热身赛中接连战胜马龙、樊振东,也多次在各项比赛中拼出亮点,表现出了很强劲的上升势头。

“男队报名单打的五个人都没有染指过世乒赛男单冠军,新周期他们站在同一起跑线,希望他们把握每一次珍贵的机会。同时,中生代和新生代球员也要加速成长,队伍会让他们更多地去承担大赛重任。”秦志戬表示,从世乒赛开始,队伍将逐步考察队员们的表现在参加巴黎奥运会的阵容。

女队力争再掀“青春风暴”

与“龙麟”一样,女队老将刘诗雯此次也主动提出休整。在东京奥运会上助国乒卫冕双冠的陈梦、孙颖莎、王曼昱将领衔女队阵容,力争再掀“青春风暴”。

中国女队主教练李隼表示,休斯敦世乒赛参赛阵容的选择是以巴黎奥运会为最终目标,“女队虽然可以说在东京奥运会完成了新老交替,但是面对巴黎奥运会,我们希望在这个基础上形成新的、年轻的竞争集团。这次报名单打的五个人中,陈梦、孙颖莎、王曼昱参加了奥运会,选择陈幸同、王艺迪则是因为她们在上个周期的国际国内比赛队内积分中排名靠前,而且在最近的全运会、乒超联赛中

也都表现出年轻队员敢于竞争、勇于争先的态势。队伍希望女队借此形成全新的竞争格局。”

谈及休斯敦世乒赛的争冠前景,李隼认为机会与挑战并存,“东京奥运会的时候中国队就是年轻队员为主,现在参加世乒赛,队伍还是要发挥年轻队员的冲劲、拼劲。像陈梦,要在这届世乒赛上冲击‘大满贯’;孙颖莎、王曼昱都报满了三项,她们能不能冲击‘三冠王’是一大看点;陈幸同、王艺迪和钱天一都是第一次参赛,要努力争取冠军。这些既是比赛的看点,也是队员面临的挑战。希望通过这届世乒赛,女队的整体实力能更加

厚实,为巴黎奥运周期开一个好头。”他还表示,世乒赛对手多、强度大,技术难度甚至高过奥运会,尤其是日本队新报名的队员都具有很强的冲击力,“所以我们在目前的封闭集训中,也要从难从严出发,有针对性地进行备战。”

谈到老将刘诗雯主动提出不参加本届比赛,李隼在表示尊重其个人选择的同时强调,“其实刘诗雯在东京奥运会周期以及刚刚结束的全运会上,都展示出了不错的竞技状态。这次虽然她没能参赛,但我还是希望她能继续保持状态,在新的周期中为球队甚至乒乓球的发展做出新的贡献。” 王笑笑



## 联盟无弱旅

李 凯

常规赛开赛一周以来,阵容配置水准处于全联盟下游的球队,多次上演了以弱胜强的大戏。

辽宁飞豹大约每个赛季都被视作总冠军的最有竞争力者之一,开季的三连胜也显示出飞豹超强的整体实力。不料,他们在第四轮就被山西猛龙爆冷了。更可悲的是,飞豹几乎整场被猛龙压制。尤其是第四节后半段,还有大把时间追分,可飞豹球员明明手感冰凉却仍偏执地在三分线外浪投,战术素养完全不像是一支总冠军级别的豪强。

而山西猛龙可不止爆冷这一次哦,他们在第三轮击败联盟传统强队新疆飞虎时,全场都没给对手任何翻盘的希望。另外,第三轮爆出的冷门还有,天津先行者击败联盟中游球队青岛雄鹰。这场冷门也很有意思,天津先行者上半场比分落后,这很正常吧,也与双方的整体实力相符。但下半场风云突变,天津先行者出人意料地上演了奋起直追、全力拼搏、逆转取胜的惊天戏码,完全看不出他们是一支长年在联盟下游徘徊的球队。第二轮的冷门,要算是福建击败江苏。这场冷门,“铁血教头”崔万军率领一众青年军昂首击败李楠执教的老牌劲旅。在一些其他比赛中,虽说由于实力上的差距导致弱队最终输球,但比赛过程中的某些时间段,弱队仍表现出了极强的战斗力。倘若强队出现大意的情况,弱队就有机会爆冷门。随着本赛季大量竞争力十足的大学生球员加入联盟,过去一些颇有名度的球员已无人问津了。这也表明,CBA联盟的竞技水准在提高。

那么,接下来,还会继续上演以弱胜强的大戏吗?让我们拭目以待。

曼联队0比5败给利物浦队

## C罗报复性动作引发双方冲突

北京时间10月25日凌晨,本赛季英超联赛第9轮上演“双红会”,结果利物浦队以让人瞠目结舌的5比0在客场大胜老对手曼联队。“耻辱地”输掉比赛的同时,曼联队头号球星C罗在比赛中的报复行为也在赛后引发争议。

面对本赛季联赛未尝败绩的利物浦队,曼联队显得毫无招架之力。上半场比赛,萨拉赫“梅开二度”,凯塔、若塔各入一球,帮助利物浦队客场4比0领先。这也是曼联队首次在英超主场比赛中半场就落后4球。下半场开场不久,萨拉赫再入一球,上演“帽子戏法”,将比分锁定为5比0。

悬殊的比分让曼联队员在心态上起了变化,下半场替补登场的博格巴,仅踢了15分钟就因飞铲被直接红牌罚下。头号球星C罗更是上演“迷惑行为”,半场结束前,他在被利物浦队小将琼斯抢断后“恼羞成怒”,先是一脚将对方踢倒,接着朝被琼斯压在身下的皮球连踢两脚。这一明显的报复行为立即引发双方冲突,C罗也因此得到一张黄牌。

赛后,利物浦队主帅克洛普谈到了这个犯规,“我认为这是一个报复动作,应该直接被红牌罚下。”不过,这名刚刚大获全胜的德国教头话锋一转,“但我不希望C罗被罚下场,所以这个判罚没问题。”

C罗本人赛后在社交媒体上发声,但并未谈及自己的争议动作,他写道:“这场失利是我们的责任,只能责怪我们自己。再次感谢球迷的支持,他们本该得到一个更好的结果。” 赵晓松